

Нашы дзеці

СВЯТА ПАВІННА БЫЦЬ ВА ЎСІХ

Прэм'ер-міністр Сяргей РУМАС падчас рэспубліканскай дабрачыннай акцыі ўручыў навагоднія падарункі выхаванцам дзіцячага дома № 7 горада Мінска.



Мне вельмі прыемна знаходзіцца тут і бачыць, як малыя падраслі. Вы ведаеце, што па даручэнні нашага Прэзідэнта ўсе чыноўнікі і начальнікі робяць усё для таго, каб напярэдадні Новага года дзеці краіны адчувалі паўнату гэтага свята.

Сяргей Румас выказаў надзею, што адыходзячы год быў для дзяцей шчаслівым, і пажадаў, каб усе праблемы сышлі ў нябыт.

Я хачу, каб заўсёды памяталі: вялікую ролю ў тым, каб гэты год быў добрым, адгравалі спецыяльна выхаванцы, якія ўвесь час былі побач з вамі.

Падчас навагодняга ранішніка прэм'ер-міністр вадзіў з дзецьмі карагод, праходзіў праз «чароўныя вароты», слухаў вершы і песні ў выкананні выхаванцаў дзіцячага дома.

салодкія падарункі і сертыфікат на сям планшэтных камп'ютараў. Пры гэтым ён нагадаў малым, каб яны не забываліся пра меры падчас гульні на планшэтах, а лепш выкарыстоўвалі іх для навучання.

Пасля святочнага канцэрта прэм'ер-міністр накіраваўся папіць гарбаты разам з дзецьмі і выхаванцамі дзіцячага дома. Дзеці падарылі Сяргею Румасу мастацкую кампазіцыю на тэму Новага года, зробленую ўласнымі рукамі.

Сталічны дзіцячы дом № 7 для дзяцей-сірот і дзяцей, якія засталіся без апекі бацькоў, пачаў сваю работу ў 2000 годзе, і на сёння ў ім выхоўваецца 72 дзіцяці.

Наталія ТАЛІВІНСКАЯ.

З МІРНЫМ ГОДАМ!

Дзеці воінаў-інтэрнацыяналістаў атрымалі прэзенты ад Дзеда Мароза і Снягуркі

Казачных персанажаў забяспечылі ўсім неабходным дарослыя ўдзельнікі ранішніка — члены Беларускага саюза ветэранаў вайны ў Афганістане.

А потым — самае доўгачаканае: сапраўдны Дзед Мароз і яго ўнучка ўручылі малым спецыяльна падрыхтаваныя падарункі.

«Мая мара!» — ажно заскакала, запляскала ў далонькі адно дзіўчо, пабачыўшы ў руках Дзеда Мароза ролікавыя канькі.

«Калі чалавека не забываюць, памятаюць пра яго, — гэта самае асноўнае. Людзі перанеслі сур'ёзныя выпрабаванні, атрымалі раненні, сталі інвалідамі I, II груп.

У чаруўніцтва вераць усе. Напэўна, калі рызыкае жыццём, яшчэ больш чакаеш

суду. Бо нават у Афганістане Новы год сустракалі — святочна.

«У маёй 8-й роце абавязкова святкавалі, і Дзед Мароз быў», — згадвае кавалер двух ордэнаў Чырвонай Зоркі Аляксандр ЖАДАН.

А пакуль дзіцячкі і хлопчыкі, калі і не вызначыліся з будучай прафесіяй, кабэра ведаюць: будзе свята, падарункі, казка і залпы салютаў.

Барбара МАРОЗАВА.

Давярай і правярай

КАМУ ІКРАНЫ ПАШТЭТ, або Як набыць чырвоную ікру і не расчаравацца

Днямі ў нашу суседскую суполку ў «Вайберы» «пастукаліся» пастушчыкі чырвонай ікры. Прапанавалі ікру фарэлі з Каралі на 115 рублёў за кілаграм і ікру кеты з Сахаліна за 120 рублёў, расфасаваную па 250 грамаў у пластыкавыя кантэйнеры.

ікры дапусцаецца наяўнасць слабых вільготных ікрынак. Дарчы, ікра чырвоная можа належаць розным відам рыб, і кожная з іх мае некаторыя адрозненні.

Ікра фарэлі таксама не лічыцца дэфіцытам. Ікрынкі ў гэтай рыбе дробныя і часта маюць выгляд зліплых, таму нярэдка выкарыстоўваюцца пры ўпрыгожванні канапе і бутэрродаў.

Ікра кеты сярэдніх лічыцца далікатэсам і па праве — купляючы ікру з рук, спажывец не застрахаваны ад фальсіфікаванага тавару.

з'яўляецца адным з эталонаў смаку зярыстага прадукту. Ікра гэтай рыбы мае буйны памер, светла-аранжавы насычаны колер і пяшчотны сметанковы смак.

Ікра серабрыстага ласоса (кіжуча) мае досыць дробную структуру і гаркаваты прысмак,

звычайна добрасумленныя вытворцы ўказваюць, чья ікра выкарыстоўвалася пры вытворчасці. Нават на тым пластыкавым кантэйнеры, якую набылі мае суседзі, гэта было пазначана.

з'яўляецца адным з эталонаў смаку зярыстага прадукту. Ікра гэтай рыбы мае буйны памер, светла-аранжавы насычаны колер і пяшчотны сметанковы смак.

з'яўляецца адным з эталонаў смаку зярыстага прадукту. Ікра гэтай рыбы мае буйны памер, светла-аранжавы насычаны колер і пяшчотны сметанковы смак.

Наталія ТАЛІВІНСКАЯ.



Абяцалі...

...і прапанавалі.

Я пазнаёмілася з Надзьяй БУКАЙ на яе ўласнай выстаўцы выцінанак казачных герояў Пігласа і Басі. Чамусьці мне здавалася, што гэта наша не апошняя сустрэча.

МАЙСТАР-КЛАС ПАЧЫНАЕЦА З МАЛІТВЫ



Тэма майстар-класаў — казачныя героі Пігласа і Басі.

У першай палове тыдня ў нашай краіне надвор'ем будзе кіраваць атмасферныя фронты і цёплыя паветраныя масы, якія рушаць з поўдня Еўропы.

Надвор'е

Невялікі марозік і доўгачаканы снег

і мокрага снегу. Уначы і раніцай у асобных раёнах слабы галалёд. На працягу сутак будзе ад нуля да 6 градусаў цяпла, уначы пры праясненнях — да мінус 2 градусаў.

У пятніцу пахаладанне працягнецца, часам будзе невялікі мокры снег, месцамі слабы туман і галалёд.

Паводле папярэдніх прагнозаў аічныхнік сіноптыкаў, у суботу часам чакаецца невялікі снег.

Сяргей КУРКАЧ.

Новы год перасек мяжу

Гэтым разам загад на ахову дзяржаўнай мяжы і пропуск праз яе Новага года аддаваў пагранічнаму нараву на афіцэр-пагранічнага, а Дзед Мароз проста ў сваёй рэзідэнцыі каля пагранічнага слупа з нумарам «2020».

Святочны рытуал пропуску Новага года вайскоўцы Брэскай пагранічнай групы праводзяць з 2008 года.

Святлана ЯСКЕВІЧ.

«УЗЫШЛА Ў ЛЕСЕ ЁЛАЧКА...»

Па лясным білеце

Каб вырашціць адну прыгажуню на продаж, трэба як мінімум 4 гады, а то і ўсе 10. Для навагодніх дрэў у лясах адводзяцца спецыяльныя ўчасткі.



Лясная ахова перайшла на ўзмоцнены рэжым работы. Тых, хто захавае дрэвы навагодняму ёлку бесплатна, чакаюць штрафы да 50 базавых велічын.

ёлку вышыняй ажно 27 метраў, ёй было ўжо 90 гадоў. Вядома, шкада, але яна была аварыйная, перахадзіла мясцовым жыхарам.

Найлепшае месца — балкон. У сярэднім ялінка можа прастаяць у хаце каля 3 тыдняў.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

будзе суха, іголки пачнуць хутка асыпацца. Таксама можна яшчэ апырскваць галінкі з пульверызатара, — раіць спецыяліст.

У апошнія гады беларусы ўсё часцей пачалі пытаць не пра ёлку, а пра сасну. А яшчэ аддаваць перавагу дрэвам у кадках.

Не забывайце, што ёлка — гэта жывы арганізм, які, зразумела, мае патрэбу ў вільгаці. Таму пажадана адрэзаць паставіць ёй у вадку і сачыць за тым, каб паветра ў памяшканні было вільготнае.

Пях іглы — водар свята

Эколагі пакуль не даюць адназначнага адказу, якая ёлка менш шкодзіць прыродзе — жывая ці штучная.

— Людзям падабаецца пах іглы. Хтосьці хоча парадаваць дзяцей, для кагосяці гэта традыцыя. Сам я выбраў ёлку ў кадцы. Калі прынесу штучную, мяне з хаты выгнаюць, — смяецца спецыяліст.

3 20 снежня лясная ахова перайшла на ўзмоцнены рэжым работы.

Кацярына ЦІТОВА. Фота аўтара.